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令和３年 第４回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和３年４月２８日） 

○本委員会に付議した議件  

  １  報告第 ６ 号  教育長の一般経過報告について 

  ２  報告第 ７ 号  令和３年岩見沢市議会第１回定例会について 

  ３  議案第１３号  岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

  ４  議案第１４号  岩見沢市いじめ問題専門委員会委員の委嘱について 

  ５  議案第１５号  岩見沢市教育研究所運営委員会委員の委嘱について 

  ６  協  議  ４  岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員の選出方法につ  

             いて 

     そ の 他  

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 委 員 遠  藤  か ず み 

 

 教 育 部 長 所     美 穂 子 

 教 育 部 次 長 住  吉  功  成 

 学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 出  口  哲  也 

 学校給食課主幹 高  田  利  明 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 白  石  丈  人 

 教育施設課主幹 江  末  智  博 

 子 ど も 課 長 小  野  直  樹 

 図 書 館 長 中  川  和  彦 

 緑陵高等学校事務長 廣  田  康  裕 

 事務局学校教育課総務係長 和  田  佳  晴 

 事務局学校教育課総務係 城     茉  代 
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午前１０時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から令和３年第４回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては、杉野委員さんにお願いいたします。  

 初めに、日程番号１、報告第６号 教育長の一般経過報告について 私から説明いたし

ます。 

 ページをお開きください。３月１０日から４月２１日までの経過報告となります。  

 ３月１０日、市議会第１回定例会において、答弁しておりますが、この後、報告第７号

で詳しい説明が行われることになっています。  

 １９日、総務常任委員会において、学校選択制度、それから通学区域の変更について、

今後の方向性について説明を行いました。  

 ３１日、退職者への辞令交付並びに、生涯学習指導者への委嘱状交付を行っております。

引き続いて、出向者への辞令交付を行っています。  

 ４月２日、教育委員立会いの下、校長並びに、教頭、一般職の辞令交付を行い、直後に

臨時校長会議において、今年度の重点について説明しております。  

 ５日、第１回管内教育長会議が開催され、今年度の管内教育推進に関わる具体的な取組

についての説明を受けています。  

 ７日、教育行政方針説明会では、転入校長・教頭１８名を対象に岩見沢市が目指す教育

について、５０分にわたって説明を行いました。  

 １４日、更生保護女性会より、市内小中学校に雑巾５００枚の寄贈を受けています。  

 １５日、サケの稚魚放流壮行会ですが、昨年はコロナ禍で開催されませんでしたが、今

年は一斉放流は行わず、時間帯別に学校ごとの放流を行いました。私は、北村小と第一小

の放流に参加いたしております。  

 １９日、転入教職員を対象にした「岩見沢の教育を語る会」では、新型コロナウイルス

感染症対策として、小中別に時間帯を分けて開催しています。小学校４８名、中学校２１

名の対象者と希望する学校をオンラインで結んで、それぞれ５０分間、岩見沢が目指す教

育と実際の取組について、説明しています。  

 ２１日、公立高等学校配置計画地域別検討協議会にオンラインで参加しています。道教

委からは令和６年度学区全体で１０６名、岩見沢市で２３名の中卒者の減が見込まれてい

ることから、定員調整等の検討が必要であること、それから令和７年度以降については、

岩見沢市において、再編整備を含めた定員調整の検討が必要であることの説明を受けてい

ます。 

 私のほうからは、間口減に限らず子どもの未来を考えた高校づくりを進めてほしいとい

う意見を述べて、その見解を求めたところです。  

 新型コロナウイルス感染症対策につきましては、変異株の拡大等、感染対策に向けて３

月２６日、４月５日、１６日と、対策本部会議が開催されております。  

 以上で私からの一般経過報告を終わります。  
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 委員の皆様からご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。  

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 ご意見、ご質問がなければ、本報告については終了いたします。  

 続きまして、日程番号２、報告第７号 令和３年岩見沢市議会第１回定例会について 

説明をお願いいたします。  

○所教育部長 令和３年市議会第１回定例会は、３月１日から３月２２日までの会期で開

催されました。  

 資料をご覧いただきながらお聞きください。  

 ３月９日から２日間の日程で行われた代表質問では、教育委員会に対し４人の議員から

質問がありましたので、主な質問について、ご報告をいたします。  

 １人目は、市民クラブの峯議員から３点の質問があり、２点目の「子ども・子育て支援

の推進」では、病児・病後児保育の拡充や子ども・子育て支援のさらなる充実について質

問がありました。  

 病児・病後児保育については、実際の利用が子ども・子育てプラン策定時のニーズ調査

結果を大きく下回っていることを説明し、今後はアンケート調査を行い、認知度や周知方

法の検証と事業の継続についても検討をしていくと答えています。  

 子ども・子育て支援のさらなる充実については、「えみふる」の連携体制の下、子ども

や保護者に寄り添う支援を行うとともに、保育所、幼稚園、学校とも連携し、子どもを見

守る体制も強化したことを説明し、引き続き、相談がない場合でも支援者の側から働きか

ける、アウトリーチの役割を果たせるよう、各部署、各機関が共通の認識をもって、子ど

も・子育て支援に努めていくと答えました。  

 ２人目は、政和会の野尻議員から６点の質問があり、１点目の確かな学力の定着を図る

ことについては、これからの学校の使命は、周囲の仲間と力を合わせて難題を乗り越える

「生きてはたらく力」を培うことであると考え、これまでの知識や技能を一方的に教え込

む画一的な授業から脱却し、平成２９年度から「教えて考えさせる」授業スタイルへ転換

したことにより思考力が高められたことを説明し、今後も質の高い授業づくりのため、教

師の授業観の転換に向けて学校が組織的に取り組むことにより、子どもの「生きてはたら

く力」の育成が着実に図られると答えました。  

 ６点目の学校の働き方改革については、平成３０年に策定した「岩見沢市立学校におけ

る働き方改革行動計画」に基づき取り組んでいるが、令和２年１２月末時点の調査では、

教員の時間外在校等時間の上限が多くの学校で未達成になっていることを説明し、教員が

生き生きと子どもに向き合える環境づくりのため、引き続き、業務の効率化や時間外在校

等時間の縮減に取り組んでいくと答えました。  

 ３人目は、共産党の上田議員から４点の質問があり、２点目の少人数学級の充実につい

ては、小中学校の学級編制は、法律により小学１年生が３５人、それ以外は４０人が標準
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とされていましたが、国の方針により令和３年度から７年度の間で段階的に３５人学級を

拡大することになっていることを説明し、３５人学級の早期実施と３０人学級の実現へ向

けては、引き続き、国へ要望活動を継続していくこと、また、市独自の少人数学級の実施

については、人材確保や教室整備などの課題もあり、独自での実施は難しいと答えました。  

 ４人目は、公明党の斉須議員から代表質問として２点の質問があり、１点目のコロナ禍

における生徒の影響について、臨時休校時は、新たな学年への移行や仲間づくりなどに大

きな影響を与えたこと、学校再開後は、本来の教育活動が行えなかった影響が懸念された

が、子どもの適応能力と教職員の献身的な努力により、次の学年や中学校卒業後の新たな

目標に向かっていることを説明しました。また、学校が子どもや家庭とのつながりを絶や

さず努めた取組を説明し、引き続き、学校と教育委員会等が連携し、効果的な支援に努め

ると答えました。  

 その他の質問に対する答弁の要旨につきましては、資料に記載されておりますのでご覧

ください。 

 ３月８日には、総務常任委員会が開催されましたが、委員からの質問はなく、会期最終

日の３月２２日に、いずれの議案も原案のとおり可決され定例会を閉会いたしました。  

 以上でございます。  

○三角教育長 ただ今、報告第７号についての説明がございました。委員の皆様からご意

見、ご質問等がございましたらお願いいたします。  

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 ご意見、ご質問等がなければ、本報告については終了いたします。  

 続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。  

○所教育部長 議案第１３号 岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

議案第１４号 岩見沢市いじめ問題専門委員会委員の委嘱について 議案第１５号 岩見

沢市立教育研究所運営委員会委員の委嘱について いずれも令和３年４月３０日をもって

任期が満了になることから、次期委員の委嘱について、ご審議を願うものであります。  

○三角教育長 それでは、日程番号３、議案第１３号 岩見沢市いじめ問題対策連絡協議

会委員の委嘱について を審議いたします。  

 説明をお願いいたします。  

○出口指導室長 議案第１３号 岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について

です。 

 この件につきましては、先月の定例教育委員会で選出方法等について、お諮りをしたと

ころです。令和３年４月３０日の任期満了に関わり、条例に基づき、別紙名簿のとおり、

１２名の委員を選出いたしました。ご審議いただきますようお願いいたします。  

 以上です。 

○三角教育長 ただ今、議案第１３号についての説明がございました。委員の皆様からご
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意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。  

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 議案第１３号につきましては、原案のとおり決定いたします。  

 続きまして、日程番号４、議案第１４号 岩見沢市いじめ問題専門委員会委員の委嘱に

ついて を審議いたします。  

 説明をお願いいたします。  

○出口指導室長 議案第１４号 岩見沢いじめ問題専門委員会委員の委嘱について です。 

 この件につきましても、先月の定例教育委員会で選出方法等について、お諮りをしたと

ころです。令和３年４月３０日の任期満了に関わり、条例に基づき、別紙名簿のとおり、

５名の委員を選出いたしました。ご審議をよろしくお願いいたします。  

 以上です。 

○三角教育長 ただ今、議案第１４号についての説明がございました。  

 委員の皆様からご意見、ご質問等ございましたらお願いいたします。  

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 議案第１４号につきましては、原案のとおり決定いたします。  

 続きまして、日程番号５、議案第１５号 岩見沢市立教育研究所運営委員会委員の委嘱

について を審議いたします。  

 説明をお願いいたします。  

○出口指導室長 議案第１５号 岩見沢市立教育研究所運営委員会委員の委嘱について 

です。 

 この件につきましても、先月の定例教育委員会で選出方法等についてはお諮りをしたと

ころです。令和３年４月３０日の任期満了に関わり、条例に基づき、別紙名簿のとおり、

１１名の委員を選出いたしました。ご審議いただきますようお願いいたします。  

 以上でございます。  

○三角教育長 ただ今、議案第１５号についての説明がございました。委員の皆様からご

意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。  

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり）  
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○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで進めさせ

ていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 議案第１５号につきましては、原案のとおり決定いたします。  

 続きまして、日程番号６、協議４ 岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員の選出

方法について を審議いたします。  

 説明をお願いいたします。  

○戸沼学校教育課長 それでは、協議４ 岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員の

選出方法について ご説明をいたします。  

 教育行政点検評価は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項にその

実施が規定され、同条第２項において、点検評価を行うに当たっては教育に関し、学識経

験を有する者の知見の活用を図ると示されております。  

 当市においては、資料に添付されておりますが、検討委員の委嘱に関する要綱を定め、

その第２条において、教育活動に熱意のある市民の中から教育委員会が委嘱するとしてい

るところです。  

 選出に当たっては、教育委員会の広範囲にわたる事業を点検・評価することを踏まえま

して、学校教育、社会教育、子育て支援、それぞれに関わりのある方を選出することを基

本に、昨年度は教育大学の教授１名、ＰＴＡ連合会２名、社会教育委員１名、主任児童委

員１名を選出し、ＰＴＡ連合会のうち１名は企業経営者の視点を生かすということから会

社経営者の方を選出し、合計５名の方に委嘱をいたしました。  

 事務局といたしましては、昨年度の選出方法を踏まえまして、今年度も同様の選出方法

で選出していきたいと考えておりまして、このことについて、ご協議をお願いいたします。 

 説明は以上でございます。  

○三角教育長 ただ今、協議４についての説明がございました。委員の皆様からご意見、

ご質問等がございましたらお願いいたします。  

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで進めさせ

ていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 それでは、よろしくお願いします。  

 続きまして、その他に移ります。委員の皆様から何かございませんか。よろしいですか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 特になければ、事務局から何かありませんか。  

 特になければ、来月の定例会の日程についてです。５月１９日が第３水曜日となります

が、委員の皆さん、ご都合よろしいでしょうか。  
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（「はい」という声あり）  

○三角教育長 午前１０時からということでよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり）  

○三角教育長 場所については、であえーる岩見沢４階の会議室１で行いたいと思います。  

 それでは、以上をもちまして、第４回教育委員会定例会を終了させていただきます。  

 ご苦労さまでした。  

午前１０時１７分 閉会 

 

岩見沢市教育委員会会議規則第１５条の規定により、ここに署名する。 

 

     署名委員 


